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1.16. dbra. Villamos személyautd menetdiagramja

Energiafelhasznalds:

a f+1y id6tartam alatt Otszakaszonkeént 1,0 Ah. 80 km ut megtétele escién -
160 Gtszakasz — 160 Ah. 84 V kapocsfesziiltség mellett a tdrolt energia
E = 160-84 = 13,44 kWh. .

A jarmil tehat korszer(d konnyitett olomakkumulatorokkal megvaldsithato.
A szamitott akkumulatorkapacitdst azonban terheli még a segédiizemek fo-
gvasztisa is: vilagitds, jelzOberendezések, ablakparamentesités, szell6zémoto-
rok, flités sth.

Energetikai szamitdsainkndl emelkedési ellenallasokat nem vettiink figye-
lembe, 2...3%-nal kisebb emelkedok esctén, ha a hegymenet ¢s a lejtmenet
valtakozva fordul el&, a lényeges energiatobblet fogyasztassal nem jar egyiitt,
ugyanis lejtmenetben az utellenallas csOkken. -

Az 1.16. 4bran feltiintetett inditasi viszonyok veszteségmentes inditdsi
maodot tételeznek fel. Ellenallasos inditas esetén az inditasi veszteségek mm.n.:dcﬁm
tevéen megndnek, az egy akkumuldtoros toltéssel megtehets ut mintegy 20 -
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kal cstkken. Visszatapldld fékezés esetén viszont kb. 15%-kal ndvelheto a
hatotavolsag.

Kiilénds figyelmet érdemel, hogy sik Uiton a mar felgyorsitott jarmii kis
teljesitménnyel (3,1 kW) mozgdsban tarthatd, de a gyorsitdsi szakaszokat is
figyelembe véve az atlagos menetteljesitmény a példiankban szamitott jarmi-
nél sem éri el a 7 kW-ot. E példabd! jol lathatd a hibrid megoldasok (1. a 2.4.
fejezetet) létjogosultsdga, ugyanis — a hatdsfokoktdl eltekintve — viszonylag
kis teljesitményii, allandéan m(ikodd aramforrasokkal a jarmii folyamatosan
tizemben tarthatd. Természetesen sik titon, allandé sebességgel a varosi iizem-
modhoz képest nagyobb hatotdvolsagot is elérhetiink. Kozelité szdmitdssal —
a példankban szerepld jarmii adatait figyelembe véve — meghatarozhatjuk a
hatotavolsdgot:

Varosi iizemmddban

az atlagos menetteljesitmeny (40 km/h) P,= 7 kW

tarolt energia E = 14 kWh
atlagos sebesség v, == 40 km/h
teljesitheté menetido t = EP,=14/T=2h

hatétavolsag

s = 170= 240 = 80 Km’.

r

Orszagidti iizemmddban

az atlagos menetteljesitmény (60 km/h) P, = 6,4 kW s
tarolt energia E = 14 kWh "

maximalis sebesség v" = 60 km/h .
teljesithetd menetid6 t = E[P, = 14/6,4 = 2,18 h

hatotavolsig 8 =1v = 2,18-60 = 130,8 kin

Vegyes iizemmddban

w VATosi €s orszdghti lizemmod ardnyatol fiiggden a hatotivolsig 80...130
Km kézott ﬁ:cw:ﬁ. A szamilds természetesen elvégezhetd mas tipust személy-
W ﬁﬁﬂmw&ﬁﬂ?wwhm is, de a hagyomdnyos 0lomakkumulatorokkal Iényeges
atotavolsag-novekedést nem vérhatunk. Ugyanakkor a hasznos terhelés és

Jarmisebesség lényeges csokkenésével kell szamolnunk a belséégésli motoros-
uzemhez képest,

3%
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Az emlitett technikai hatrdnyok mellett a villamos tizemi személygépko-
csik és varosi tizem( kisteherautok fajlagos iizemeltetési koltségei lényegesen
alacsonyabbak mint a benzintizem{ jarmfiveké,

Célszer(i a szamitdsok mell6zésével nchany jellemzé adatot dsszehasonli-
tani.
1 km-re vonatkoztatott fajlagos koltségek:

. . akkumulatoros tizem( 1,36 Ft/km
személygépkocsi

benzinmotoros 2,40 Ft/km
. . akkumulator iizem{i 2,31 Ft/km
leisbeieore (6 (Barkas) benzinmotoros 3,30 Ft/km

A nyersolajarak novekedésével varhatoan a koltségkiilonbozet tovabb
fog néni.
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2. A VILLAMOS JARMUHAJTASOK
KULONBOZS VALTOZATAI

>§mnm:i_romw.mm:B%QonmEEEé_G@:S:m:._ow:E.a,_ﬁQﬂwmmﬁmm:ﬁ;- .
mazni, a kdvetkezdk indokoljik: R

— A héerégéppel hajtott jArmii energiaforrdsa és kerekei kozott az erd-
atvitel villamos titon elénydsebben oldhaté meg, mint a hagyomanyos mecha-
nikus vagy hidraulikus hajtdmuvekkel. SRR

A villamos erédtvitelii jarmiivek a nehéz terepjard jarmivek, jgy pl.'a
kiilszini banyikban és nagy foldtémegek megmozgatasara haszndlatosak,
tovabba katonai jarmiivek. _ .

— Csokkenthetsk a kozlekedés kirnyezeti mlm:dm_.“w_u_mmo}m:,w levego-
szennyezés €s a zaj a sfirfin lakott nagyforgalmt varosokban; * 3 h.\a. ,

— Csdkkenthet§ a kozlekedés egyoldalu fiiggése a kéolajtermékektsl,
azaz alternativ energiaforrasok kapcsolhatdk be a kézlekedés m:mﬂmmm‘m:m,.:.;w_um.
pl. a vdrosi jarmiivek esetében.

Mint latni fogjuk, a mai elektrokémiai dramforrdsokkal a tdvolsdgi koz-
lekedésben megkévetelt hatotdvolsdg nem érhets el. A varosi jarmfivek kozé
szamitjuk — kdrnyezeti drtalmak és a megkovetelt hatotidvolsdg szempontjabél
is — az iizemen beliili kézlekedés jarmiveit, a targoncdkat is.

21 Villamos eréatviteles lizem

A villamos erédtviteles iz
H:Qmmnwoa%os, amelyek
Nehéz tehergépkocsin ol
a terheléskor
het. Ezeknek

em igen eldnydsen hasznalhaté nehéz terepjard
et elsésorban kiilszini banyaszatban alkalmaznak.
yan billends jairmiivet értenck, amely nagy meéretei és
f6llépé igen nagy tengelyterhelés miatt koziton nem kozleked-
a jarmiiveknek a hasznos terhelése kb. 15 tonnatol joval 200 tonna
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